

## 線上閱讀

www.lsmchinese.org

第二十九篇、三一神的分賜—為著產生住處（一）

書名：約翰福音生命讀經

## 第二十九篇 三一神的分賜—為著產生住處（一）

在本篇信息中，我們來看約翰福音的中心。十四章是主在受死以前所給門徒信息的第一部分。要領會這信息，我們必須記住，這卷福音書啟示兩個要點：一，主來作我們的生命。二，主要以祂自己並以神，將我們在一裏建造在一起。我們已經題過，這卷福音書中兩個最重要的辭是生命和建造。建造一辭在二章清楚的說過，那裏告訴我們，主要在三日內將聖殿，就是神的居所，建造起來。（約二19。）到十七章，主禱告要使那些接受主作生命的人，能在一神裏成為一。（約十七21~23。）這在一神裏的一就是屬靈的建造。當我們接受主作生命，成為那靈的主就會在一神裏將我們建造成為一。生命和建造，是這卷福音書的中心思想，也是我們必須記住的兩個辭。我們已經指出，這卷福音書分作兩大段。前一段給我們看見主的來，後一段給我們看見主的去。主的來是藉著成為肉體將神帶給我們；主的去是藉著祂的死與復活將我們帶進神裏面。藉著主的來，我們接受祂作生命；藉著祂的去，祂將我們建造到神裏面。我們若不清楚這件事，就無法明白這卷福音書的真正意義和中心思想。

約翰福音的前一段包括一至十三章，給我們看見基督是永遠的話，藉著成為肉體，來將神帶到人裏面，作人的生命和生命的供應。十四章是本書後一段的開端。我們需要清楚：就著主來作我們的生命以產生召會而言，在十三章末了，一切都已完成了。你若細讀這卷福音書，就會看見關於基督作生命以產生召會這件事，在前十三章已啟示完全了。不要以為十四至二十一章含有進一步的啟示。不，這段是重複或發展前三十三章所啟示的事。在前十三章我們看見，主是神的話，是神的兒子，來成為祂門徒的生命，使他們都有永遠的生命，並成為召會的一部分。雖然這件事很清楚，那裏卻沒有告訴我們，主如何將祂自己分賜到我們裏面作生命。在主和門徒同在的三年半中，祂告訴他們，祂來到人間，目的是要作人的生命，使他們因祂神聖的生命而得重生，並成為神的家。然而，到了十三章末了，這還只是一個啟示。這如何纔能完成？主如何纔能進入祂門徒裏面作他們的生命？雖然祂講到祂在他們裏面作生命，但那時祂仍只和他們同在，只在他們中間；祂還不能進入他們裏面。當日我們若在那裏，我們或許會問祂：『主阿，請告訴我們，你如何能作我們的生命？我們如何能得著神聖的生命？神聖的生命既在神裏面，神的生命如何能進入我們裏面？主阿，你說你是生命；你來了，是要叫我們得生命，並且得的更豐盛。但我們如何能得著這生命？主阿，你說過我們都要成為你的擴增，但我們如何能成為你的擴增？似乎你是你，我們是我們。你在我

們中間，不再僅僅在諸天之上；但你還是你，我們還是我們。我們怎能成為你的一部分，你怎能與我們是一？』你若是個有思想的人，你必定會題出這樣的問題。這問題的答案可在這卷福音書的後一段找到，因為後一段是前一段啟示的完滿發展。不要以為後一段是另一個啟示。

現在讓我們來看這後一段的內容。這一段包括十四至二十一章，給我們看見耶穌被釘，基督復活，去豫備道路將人帶進神裏面；並成為那靈來住在並活在信徒裏面，作他們的生命，以建造神的居所。這裏我們要看見基督的去和來。在祂的釘十字架與復活裏，祂去豫備了道路，將人帶進神裏面。然後，祂成了那靈來住在並活在信徒裏面，作他們的生命，以建造神的居所。我們需要花很多時間透徹進入這件事。

十四至十六章啟示生命的內住，為著建造神的居所。不論你花過多少時間閱讀、研究這幾章，我不信你看見了那裏所啟示的。你在這三章看見了神居所建造的事麼？這三章非常詳細的揭示基督這內住的生命，是為著神居所的建造。

現在我們來到十四章。這一章說到一件極有意義的事：三一神的分賜為著產生祂的住處。在這裏我們看見兩點：三一神的分賜，和祂住處的產生。老實告訴我，你在讀這篇信息之前，是否明白約翰十四章講到三一神的分賜，為著建造祂的住處？這章清楚的說到神格的三者—父、子、靈。雖然很多基督徒談到三一神，卻少有人明白，在這章裏有三一神完滿的啟示。十四章不只啟示了三一神，也啟示了三一神如何分賜到信徒裏面，以建造祂的住處。在本篇信息中，我們只論及本章的頭幾節。

**壹 耶穌經死而去，基督在復活裏來，將信徒帶進父裏面**

在十四章一至六節，我們看見耶穌經死而去，基督在復活裏來，將我們信徒帶進父裏面。這件事非常重要。請注意不是基督去，耶穌來；乃是耶穌去，基督來。這不是指耶穌升到天上去，以及第二次降臨；不，這乃是指耶穌經死而去，基督在復活裏來，將信徒帶進父裏面。這件重大的事記載在本章的前六節。

十三章三節和十四章二至三節都告訴我們主的去。那時，主告訴祂的門徒，祂要去了。按照天然的觀念，主去，意思就是祂離開門徒，到別的地方去。門徒並不明白主的意思。事實上，大約兩千年來，聖徒們都誤解了這一章的意義。即使今天，要明白主說祂要去了是甚麼意思，還是不容易。如今，藉著聖靈的幫助，我們纔懂得正確的意義：主是藉著死與復活而去。祂說祂要去了，意思就是祂將死而復活。

主耶穌要往那裏去？門徒不清楚這事。你讀十二至十六章末了，你會覺得主似乎並未清楚明確的告訴門徒，祂要往那裏去。我花了很多時間讀這段話，要找出主耶穌往那裏去。我還記得四十多年前有一個晚上，我坐著聽一位弟兄會的大教師講道，他所釋放的信息完全是關於主耶穌往那裏去的事。他講了很多，但始終未告訴我們主要往那裏去。主似乎並沒有說要往那裏去；但實際上，祂交待得很清

楚。那麼，為何我們不清楚？因為主自己的話雖然很清楚，但不是按照我們天然的觀念說的。

主耶穌告訴祂的門徒，祂要往父那裏去。（約十四12，28。）沒有人懂得祂在說甚麼。按照人的觀念，祂往父那裏去，意思就是回到天上去。但主耶穌從未說祂要到天上去。在四節，祂說了非常奧祕的話。祂說，『我往那裏去，你們知道那條路。』主說完這話，多馬立刻回答說，『主阿，我們不知道你往那裏去，怎能知道那條路？』（約十四5。）這似乎是一場爭辯：主說祂的門徒知道那條路，多馬卻說他們不知道。於是主對多馬說，『我就是道路。』（約十四6。）我若是多馬，我會說，『主阿，你在說甚麼？你就是道路，這是甚麼意思？』主不但說祂是道路，祂說，『我就是道路、實際、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裏去。』我若是多馬，我會說，『主耶穌阿，你越講，越叫我們迷糊了。我們不清楚那條路，現在你又說到實際和生命了。甚麼是實際？甚麼是生命？你說你就是道路、實際、生命；又說若不藉著你，沒有人能到父那裏去。這是甚麼意思？你要往父那裏去，還是要到諸天之上？』主未曾說，『若不藉著我，沒有人能到天上去。』祂若說了這話，人人都會清楚，門徒也就會說，『現在我們懂得祂在說甚麼了。祂要往天上去。』但主不是說祂要往天上去，乃是說祂要往父那裏去。我若在場，我會說，『主耶穌，父在那裏呢？』在十節，主說，『我在父裏面，父在我裏面，你不信麼？』父在祂裏面。主說祂要往父那裏去，然而祂已在父裏面，父也在祂裏面。這真叫人迷糊！沒有人能懂得。

針對『父在那裏』這問題，基督教的神學家有很好的解答。他們說父在諸天之上，當主說祂要往父那裏去，意思就是祂要到諸天之上。事情若是如此簡單，就不會困擾任何人了。但事情並非如此簡單。這就是當時沒有一個門徒知道主要往那裏去的原因。這也就是我們很多人讀到這裏無法領會的原因。

那麼，主去的目的地是甚麼？我們看過，大多數的基督徒都認為祂去的目的地是天上。然而，細讀本章後，你會發現主去的目的地不是天上。主無意將祂的信徒從一地遷到另一地。問題不在於地方，乃在於活的人位，就是父自己。主要往父那裏去，祂的心意是要將祂的門徒帶進父這神聖的人位裏。十三章告訴我們，主是從父出來的。（約十四3。）在十四章這裏，我們看見祂要往父那裏去。主藉成為肉體從父而來，將神帶進人裏面。現在主要往父那裏去，為要將人帶進神裏面。這章的思想不是主要往天上去，乃是祂要往父那裏去，為要將所有相信、接受祂作生命的人，帶到神裏面。祂去的方法是藉死與復活，而去的目的是要將人帶到神裏面。在三節主說，『我...就再來接你們到我那裏，我在那裏，叫你們也在那裏。』祂在那裏？對於這個問題，祂在二十節給了清楚的答覆：『我在父裏面。』因此，藉著祂的去，我們也將在那裏，因為祂將我們帶進父裏面了。所以，祂在那裏，我們也將在那裏。祂往父那裏去的目的，是要將我們帶到父裏面，正如祂來的目的，是要將神帶到人裏面一樣。

#### 一 子與神同樣無所不在，沒有時間和空間的限制

在一節主對祂的門徒說，『你們心裏不要受攪擾，你們信入神，也當信入我。』

這節啟示了兩個非常重要的點。**第一是主與神相同。人若信入神，也必信入主，因為主與神自己是相同的。**事實上，主就是神自己。甚至到那時候，門徒還不敷領會主就是神自己。

**神是無所不在的，祂不受時間和空間的限制。從一面說，那時主是在肉體中，肉體有時間和空間的元素。從另一面說，主不是肉體，乃是神，神沒有時間和空間的元素。**這卷福音書告訴我們，主既受時間和空間的限制，又不是那麼受限制。在七章六節祂說，『我的時候還沒有到。』這指明祂雖是永遠、無窮、無限的神，但祂活在地上作人時，卻受到時間的限制。在三章十三節祂說，『除了從天降下仍舊在天的人子，沒有人升過天。』這節指明主雖在地上，卻仍在天上。這就是說，祂這位神是無所不在的，在祂沒有時間和空間的限制。

**主為甚麼向祂的門徒題起祂與神是相同的?因為祂告訴門徒祂要去了，門徒根據人的想法，就以為祂的去就是要離開他們。門徒既知道神是無所不在的，主就告訴他們，祂與神是相同的。神如何是無所不在的，主照樣也是無所不在的。神如何沒有時間與空間的元素，照樣祂也沒有這些元素。祂離去或留下是一樣的，因為祂是神，是無所不在的。既然祂的去實際上就是祂的來，他們的心就不必因祂的去受攪擾。祂與他們所信入的神是相同的。他們若信入神，也就當信入祂，因為祂與永在的神是一樣的。主似乎告訴祂的門徒說，『不要因我的去受攪擾，不要心中為難，你們若信入神，也當信入我。神是無所不在的。在祂沒有時間和空間的限制；在我也是如此。我要去了，但我仍要與你們同在。我雖然與你們同在，我卻要去了。我是無所不在的。你們若信入神，也當信入我，因為我和神是一樣的。』**

**一節第二個重要的點乃是：信神和信入神不同。你也許說你信神，但你是否信入神?在這裏原文所用的介系詞，意思就是『入』(into)。也就是信入神。換句話說，這不是客觀的信，乃是主觀的信。這章的基本思想乃是：主要幫助或教導門徒在神裏面。我們必須記住，信神是客觀的，信入神是主觀的。乃是這種主觀的信，將我們帶到神裏面。主實在是說，『你們若信入神，也當信入我。』『入』字是很要緊的。可惜很多人都有錯誤的觀念，以為信入神的意思就是相信神。我們不可遺漏這字。這裏不是客觀的相信事實，乃是主觀的相信，將我們帶進神裏面。本章的中心思想就是我們必須信入神。**

## 二『我父的家』就是基督的身體，召會，神的家

按照天然的觀念，大多數基督徒都認為，二節所說父的家必是指父神所住的第三層天。但我們不可按照我們天然的觀念解釋聖經。我們必須用聖經解釋聖經。我們必須按照聖經並用聖經來了解聖經。**『我父的家』這辭在約翰福音中用過兩次。第一次在二章十六節，在那裏清楚的指聖殿，指神在地上的居所。這殿是耶穌身體的豫表。**(約二21。)我們已經看見，這殿在復活裏已擴大為基督的身體。我們必須全心注意這點。**在二章十六節中，『我父的家』是在地上的殿。這不是指諸天之上的一個地方，乃是指神在地上的殿。殿既是耶穌身體的豫表，耶穌的身體就是帳幕，(約一14，)就是殿，作神在地上的居所。『我父的家』這**

辭的解釋，在二章中已經清楚表明了。我們必須將這解釋應用到十四章二節，這裏有同樣的辭。我們不該以為十四章二節的這辭，和二章十六節的同一個辭意義不同，因為那是不合邏輯的。這辭在同一卷福音書中第二次用到時，必須與第一次用到時意義相同。所以，在十四章裏父家的意思，也必定是神在地上的居所，不會是第三層天。在二章，父的家最終就是基督的身體；在十四章，父的家也必定是基督的身體。無人能否認這點。現在我們有了『我父的家』這辭正確的解釋，就是基督的身體，也就是召會。我們需要改正我們所領受的錯誤教導，不再說這裏父的家是指天上。

在書信中，關於基督的身體是召會，以及召會是神的家這啟示，得著完全的發展。提前三章十五節揭示召會是活神的家。因此，父的家必是指活神在地上的居所，而不是指天上。林前三章十六節告訴我們，全體信徒是神的殿。彼前二章五節說，我們這些活石被建造成為屬靈的殿。這屬靈的殿必然就是父的家，神的家。此外，希伯來三章六節說，我們就是神的家。以弗所二章二十一、二十二節說，信徒同被建造成為神的居所，不是在諸天之上，乃是在靈裏。因此全本新約支持這個解釋，就是：父的家至終乃是約翰福音本身可看到的基督的身體。在約翰福音和全本新約裏，父的家不是指天上，乃是指基督的身體，就是作神在地上居所的召會。

你相信神在宇宙中有兩個建造，有天上的大廈和地上的召會麼？神只有一個建造。說祂有兩個建造是不合邏輯的。你雖喜愛天，神對天卻不滿意。你若讀以賽亞六十六章，會看見神要在人裏面得著居所。祂喜愛天作居所，遠不如喜愛人作祂的居所。神要住在人裏面。很多基督徒想要到天上，但神卻渴望從天降下，與人同住在地上。很多基督教的教師告訴我們，當主說祂去為我們豫備地方，意思就是去豫備一個天上的大廈。但他們都贊同，他們所說的天，就是希伯來十一章十節神所豫備那座有根基的城，也就是啟示錄二十一章所題到的新耶路撒冷。但新耶路撒冷不會留在天上，乃要從天而降。（啟二一2。）你也許渴望上天，神卻渴望從天而降。

神在整個宇宙中只有一個建造。在舊約時代，神的建造與以色列人同在，這是帳幕和聖殿所豫表的。帳幕和聖殿都表徵神的子民是祂在地上的居所。在新約時代，召會被建造起來。在屬靈的意義上，召會是帳幕和聖殿的延續。在舊約有帳幕和聖殿，在新約有召會作神的殿。今天，我們就是神的殿。最終，舊約聖徒和新約聖徒的建造，要終極完成於新耶路撒冷，那將是永遠的帳幕，神在人間永遠的居所。這就是神的建造。你若細讀啟示錄二十一、二十二章，就會發現新耶路撒冷不是物質的城，乃是由活人所組成的活城。我們所以知道，是因為那裏有以色列十二支派的名字，和羔羊十二使徒的名字。（啟二一12，14。）我們也要在那裏，成為建造在城牆裏的碧玉。（啟二一11，18。）新耶路撒冷是活人所建造起來的活組成，作神永久的居所。

你相信現今在召會時代，神在地上人間，沒有一個居所麼？祂當然有！這居所就是召會。召會在那裏？在地上。神今天的居所乃是地上活信徒的活組成。無論在那裏，我們這些活信徒被建造在一起，神在地上就有居所。這是今天神在地上的

居所。我們因蒙救贖，經寶血洗淨，又因神聖的生命而重生，就成了這活建築的一部分。這活建築，就是約翰十四章二節主所說要為我們豫備的地方。

---

生命讀經線上閱讀次數： 次

Copyright © Living Stream Ministry, Anaheim, California.